

2021年5月26日

第1818期

农历辛丑年四月十五 星期三

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

群众来当“阅卷人”

柯城户主大会实现村级自治迭代升级

本报讯（记者 陈蓉蓉 赖小兰）

户主统来问、户主统来议、户主统来选、户主统来学、户主统来讲。连日来，为加强农村基层党组织建设，充分调动村民自治的主动性、积极性，以更有力的举措、汇聚更强大的力量，全面推进乡村振兴和提升基层治理能力，全区270个行政村（社）经过精心谋划、有序推进，纷纷依托乡村振兴讲堂召开村民户主大会。

“这既是村社换届后的一次述职大会，更是一次践行新时代群众路线的落实大会。”区委组织部相关负责人介绍，我为群众办实事、我为村庄发展献一计、头雁讲党史、户主代表问政、户主对村两委干部投票测评等诸多形式新颖的环节，让广大村民真正体会当家作主的获得感和幸福感，激发乡村振兴的内生动力。

开出了干群心连心

日前，记者走进九华乡上铺村，苦狮线沿线占地近300亩的荒地上，数台挖掘机正在清理苗木、翻垦造田，一派热火朝天。“现在已经翻垦了200余亩，预计月底将全面完成翻垦。”村党支部书记江增林欣喜地告诉记者。

“荒地”变“宝地”，这是去年上铺村在全面梳理村庄闲置田地基础上创新提出的小试验：把农户手里的荒地“借过来”，由村股份经济合作社进行代管、代种、代收，收获的水稻由集体和农户进行五五分

成，助力集体和农户共同增收。去年第一批集体种植的95亩良田总产量达8万多斤，57户农户共分得粮食4万余斤，村集体经济增收4万多元。

大胆的尝试成功结出了信任的果实，赢得了民心和口碑。在4月12日召开的上铺村首届户主大会上，原本持观望态度的户主代表纷纷报名参加新一批的集中耕种，并集体表决通过“稻田+”农事体验文旅项目。

“我百分百相信政府、相信干部，今年无论如何一定要加入，不但可以赚钱，自己种的粮食吃着也放心！”现场签订协议的村民蒋丽群满怀期待。

原本95亩的种植面积“涨”到近300亩，村里的小试验蜕变成了全区响当当的“上铺模式”——它唤醒的不仅是“沉睡的良田”，还有沉寂的干群关系和乡村腾飞的翅膀！

融洽、紧密、互相信任……这些干群关系，也在柯城区其它村（社）中演变着。

前不久，在航埠镇西果源村，自来水管后路面修复工程按规定公开招标，公开透明的招标程序和过程，彰显了整固提升后西果源村立规立矩的迫切需要与立行立改的坚定决心，也赢得了现场村民的一致好评。

每天干、每天变，环境美了、百姓笑了。走在白云街道双塘岭村敞亮有序的村道上，洁净美丽的环境令人倍感舒适。户主大会召开后，村

两委的干事激情激发了村民建设美好家园的信心和动力。如今的双塘岭村，不仅村干部带头干、党员示范干，群众也自发参与，纷纷主动将房前屋后打扫干净，干群合力扮美村居。“环境美了，心情也好了，干啥都起劲。”一个个新变化，增强了村民生活的幸福感，提升了村民的精气神，夯实了乡村振兴的民心。

开出了干事新激情

5月17日凌晨，新新街道工作群里传来一个令人振奋的消息：短短半个月时间，白沙村土地征收签约工作阶段性完成，包括土地面积251.77亩、坟墓247穴，农户195户。

时间短，任务重，能不能按期完成？村党支部的表态铿锵有力：白沙村将以此次征地工作为契机，以“敢叫日月换新天”的气魄打一场漂亮的“后进村”整固提升攻坚战。

“在户主大会上，我们向村民郑重承诺过，一定要把村庄建设好，这绝不是空话。”白沙村党支部书记王国伟相告。

4月30日，张贴项目征地公告；5月6日，仅5天时间，实现项目村界确认、土地面积测绘、墓穴数量清点、苗木评估现场确实、征地农户户数和面积确认“5个100%”；5月7日，村两委干部率先集体签约；5月9日，党员及村民代表集体签约；5月16日24时，实现坟墓迁移签约率100%，项目征收土地签约率96.8%，阶段性完成征收签约工作。

（下转2版）

区九届政府召开第82次常务会议

本报讯（记者 楼郁馨）

5月24日上午，区委副书记、区长蒋国强主持召开区九届政府第82次常务会议，听取《衢化街道关于“五亩地”电石渣堆固废问题检讨》、审议柯城区尼山小学改扩建国有土地上房屋征收决定（征收补偿方案）。区领导齐富军、曾三山、吴伟红、余洪富、许明媚、朱俐、吴浩参加，区人大常委会副主任王国强应邀列席。

会议指出，做好环境保护工作事关人民群众的身体健康和社会的可持续发展。相关部门和各乡镇（街道）要充分认识中央环保督察反馈问题整改工作的紧迫性、重要性，提高政治站位，深刻吸取教训，按照既定方案加快整改落实。对于中央环保督察、省环保督察反馈的问题，要切实做到清单列表、闭环管理、逐一销

号，坚决杜绝打马虎眼、走过场等现象；要明确整改措施、责任单位和完成时限，督促整改落实到位。要举一反三，坚持“两个一律”原则，加强各类环保问题排查，发现问题及时整改，做到标本兼治。要注重舆情监督，宣传部门要高度重视，发现问题及时上报、解决。

会议指出，实施尼山小学改扩建项目是扩容义务教育资源，办好社会事业的一项重要举措。属地街道要履行好主体责任，把工作做细致、做扎实，不断推进阳光征收，真正做到公平、公开、公正。教育部门要加强宣传引导，妥善安排好改扩建期间的教学工作。建投公司要抓紧启动改扩建各项前期工作，咬定目标，合理组织施工，确保如期高质量完成建设任务，争取早竣工、早投用。

区政协召开专项集体民主监督动员部署会

本报讯（记者 赖小兰）

5月24日上午，区政协召开“深入推进美丽大花园建设努力打造美丽中国先行示范区”专项集体民主监督动员部署会。区政协主席徐连土，副主席徐小平、吴云林、徐成旺参加。

据了解，本次民主监督由区政协有关专委会组成6个监督小组，与各民主党派和界别小组开展联动监督，将围绕“护绿为基”“点绿成金”“革绿出新”三个方面，重点就第二轮中央生态环境保护督察反馈问题的整改落实情况、“衢州有礼”诗画风光带的规划建设情况、基于绿色低碳循环的转型发展情况展开监督调研，在助推区委区政府关于美丽大花园和“美丽中国先行示范区建设”决策部署

落地见效上贡献政协智慧和力量。

徐连土指出，要深化思想认识，正确发挥民主监督和协商效能，结合党史学习教育，切实增强履职能力，抓紧抓实民主监督工作。要早谋划、早安排、早打算，通过精心谋划，系统梳理出问题清单，实事求是，分类分阶段解决问题。要加强向上对接，合理调配人员，组织精干力量下沉一线，在实地调研中发现问题、总结经验。要依托“请你来协商”平台，深入广泛开展专题研究，群策群力推动民主监督工作纵深发展。要积极发挥省市区三级政协联动作用，广泛凝聚共识、形成合力，持续提升建言资证实效，助推工作高质量发展。



371户居民幸福“回家”

房工作正式开始。

等待、咨询、核验、签约、缴款、办证……现场忙得热火朝天，50余名工作人员各司其职，为居民办理交房登记手续，发放新房钥匙，整个交房过程井然有序。

“我终于有了自己的新家，小区环境好、配套设施齐全，我打心眼里高兴。”第一个完成交房手续的业主吴元德拿着新房钥匙，难掩激动之情。2017年，他大力支持衢化片区危旧房治理改造项目，第一个完成搬迁。这段时间，吴元德一直关注着安置房的建设进度和交付时间。他告诉记者，他选了11楼85平方米的房屋，空间大、视野好，住

起来肯定舒心。

“新小区有许多休闲设施，户型很不错，我也想早日搬进新家。”参观完安置小区后，业主屠宝华喜滋滋地说。

“本次交房共371户业主，今天的交付户数为53户。为确保交房平稳有序进行，现场采取取号、叫号方式，经身份核验、领取结算单、签订物管协议、缴纳结算款、物业费等环节后，业主即可拿到新房钥匙。”衢化街道相关负责人表示，首批交房计划于5月31日完成，后续将开启文昌路二期改造项目、棚户区改造项目的安置房交付工作，尽快为被征收户圆了新房梦。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善